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În iunie, condițiile agrometeorologice vor fi determinate de o vreme instabilă cu precipitații, în jurul și peste

norma lunară, care va menține rezerve bune și foarte bune de umiditate în stratul de sol de 50cm și 100cm –

peste 75-80% din CC. Niveluri mai scăzute ale rezervelor de umiditate în sol sunt prognozate pe alocuri în

regiunile extreme de nord-est și sud-vest (Razgrad, Ruse, Silistra, Sandanski), unde precipitațiile din mai au fost

sub norma lunară.

La începutul lunii iunie, dezvoltarea culturilor agricole va decurge într-un ritm accelerat, în condiții termice peste

cele normale.
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În majoritatea zilelor din a doua decadă, condițiile agrometeorologice vor fi determinate de temperaturi apropiate

de cele obișnuite pentru această perioadă.

În a treia decadă a lunii iunie, sunt prognozate condiții termice peste cele normale, cu temperaturi maxime

estimate până la 35-36 C.

În pepinierele de pomi fructiferi

Straturile de semințe se fertilizează cu 6-8 kg de azotat de amoniu sau aceeași cantitate de alt îngrășământ cu

azot pe decare și se sapă. Dacă este necesar, se irigă. Plantațiile mamă se fertilizează cu 10-15 kg de azotat de

amoniu sau aceeași cantitate de alt îngrășământ cu azot pe decare și se mușuroiesc. Dacă este necesar, se

irigă înainte de mușuroire. În pepiniere, se efectuează descorcarea pentru a facilita creșterea normală a

altoiurilor. Portaltoii și pepinierele sunt pregătite pentru altoire.

În plantațiile de pomi fructiferi

Se acordă atenție pentru ca legăturile de pe ramurile pomilor fructiferi altoiți și a formelor sălbatice să nu se

înfigă, iar acestea trebuie slăbite la timp dacă este necesar. Lăstarii concurenți care au crescut din planta mamă

trebuie îndepărtați prompt.

Pomii nou plantați sunt săpați regulat. Dacă este necesar, se udă.

După a doua decadă, plantațiile tinere de pomi fructiferi se fertilizează cu 15-20 kg de azotat de amoniu pe

decare și se efectuează o cultivare superficială a solului. La formarea unei palmete, ramurile scheletice se

îndoaie când ating o lungime totală de 2 – 2,5 m pentru primul etaj, 1,5-2 m pentru al doilea și 1 m pentru al

treilea. Pentru pomii cu creștere lentă, acestea se așează la un unghi de 45-50 , iar pentru pomii viguroși – la

45-45  față de orizontală. Când un etaj are ramuri scheletice de lungimi diferite, doar cea puternică este îndoită,

în timp ce cea slabă este lăsată să crească și este îndoită ulterior.
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Continuă rărirea mecanică a fructelor de piersic.

În zonele cu irigații garantate, se seamănă culturi pentru îngrășământ verde.

Începe recoltarea în masă a cireșelor și vișinelor.
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În plantațiile de căpșuni

Ultimii puieți de căpșuni, depozitați în frigider, sunt plantați. Plivitul culturilor tinere și nou plantate continuă. Dacă

este necesar, se irigă. Recoltarea continuă. Nu se recoltează în orele fierbinți ale zilei sau când s-a format roua.

Pentru consumul în stare proaspătă, se recoltează împreună cu caliciul.

În locurile de creștere mai calde, după recoltarea ultimelor fructe, paiele sunt imediat colectate și îndepărtate.

Plantațiile se fertilizează cu 8-10 kg de azotat de amoniu sau aceeași cantitate de alt îngrășământ cu azot pe

decare și se efectuează prima cultivare post-recoltare. Dacă este necesară irigarea, aceasta se realizează

înainte de fertilizare.

În plantațiile de zmeură

Se efectuează o cultivare regulată a solului. Dacă este necesar, se udă. În plantațiile fructifere, continuă

curățarea rândurilor de lăstarii foarte slabi și în exces. Structura de sârmă este menținută puternică. În unele

zone, în jurul mijlocului lunii iunie, începe recoltarea fructelor din soiurile timpurii. Când începe coacerea,

coloniile de albine sunt mutate în alte plantații, dar la o distanță de cel puțin 5 km.
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În plantațiile de coacăze negre

Solul din straturile de înrădăcinare se cultivă de 2-3 ori în funcție de irigații, precipitații și prezența buruienilor.

Cultivarea regulată se efectuează atât în plantațiile tinere, cât și în cele fructifere. În jurul mijlocului lunii, în unele

locații de creștere mai calde, începe recoltarea fructelor.

În plantații cu alte culturi

Altoirea portaltoilor de lămâi continuă. Se continuă îngrijirea înrădăcinării în aer liber a butașilor de rodie,

smochin și cătină, cu pepiniera fiind săpată și udată regulat. Se efectuează tratamentele necesare împotriva

buruienilor. Spre sfârșitul lunii, portaltoii necultivați de anul trecut sunt altoiți cu muguri de curmal japonez.

Continuă legarea lianelor de actinidia de țăruși auxiliari. Fertilizarea se realizează cu ultima 1/3 din norma

anuală de azot determinată pentru actinidia. Lăstarii laterali de pe tulpina principală a actinidiei sunt îndepărtați

pentru a-i stimula dezvoltarea și formarea generală. Aceasta se modelează sub forma literei T.

 

 


